

浪漫“80后”不落俗套 因茶结缘促成“茶道婚礼”

# 婚礼上,新人以茶代酒敬嘉宾



婚礼仪式上,新郎新娘为亲朋好友表演茶道技艺。 本报记者 邱志强 张中 摄

## 一对小夫妻因茶结缘

2日上午11时18分,省城无影山北路一家酒店内,在《高山流水遇知音》的乐曲声中,一场别开生面的“茶道婚礼”正式上演。据了解,新郎和新娘都姓王,都是“80后”,喜欢追求新奇和与众不同。五年前的一天,两

人在一家中式茶楼偶然相识,彼此都喜欢茶的他们,从单纯喝茶聊到了茶文化,并且越聊越投机。之后喝西式下午茶时,两人再次相遇。逐渐地,两位茶友最终走到了一起。

“五年前俺俩因茶相识

相恋,为使婚礼具有不可复制性,从而确定要办一个传统与现代并重的‘茶道婚礼’,为此我俩准备了将近半年的时间,不断提高茶艺。”新郎王玉聚表示,自己的父母也很喜欢茶,因此特别支持他们的决定。

## 婚礼现场备下五种茶

“中国茶文化源远流长……”仪式开始,来自省礼仪庆典专业委员会的司仪刘永波的开场白就显出婚礼的与众不同。记者看到,婚礼现场共准备了五种茶:乌龙茶、普洱茶、绿茶、红茶和花茶。当司仪请上双方的单位领导、大学老师和证婚人时,两

名新人根据对方的特点,分别为贵宾亲手沏上五种茶,贵宾们被要求“先喝茶、再讲话”。

记者注意到,两名伴娘为新郎和新娘现场冲泡了两杯花茶,新人举起茶杯,以茶代酒,同饮“交杯茶”。当新人为来宾斟茶时,“茶

道婚礼”的气氛达到了高潮。“参加婚礼总见新人来敬酒,改成敬茶还真是挺新鲜。”一名女来宾告诉记者,之前她参加过很多婚礼,但这种婚礼还是第一次遇到,“把茶文化融到婚礼里面,感觉很新颖,印象很深刻,很有意义。”

## “80后”追求别致婚礼

据省礼仪庆典专业委员会宣传部部长刘永波介绍,“茶道婚礼”在济南市还是第一次举办。据了解,随着“80后”成为婚庆市场上的消费主流,婚庆机构越来越重视策划的作用和婚礼选材的多元化,以各种主题婚礼、中式

婚礼、西式婚礼、宗教及民族婚礼为主要表现形式的特殊形式婚礼,成为目前婚礼庆典消费的“吸金法宝”。

记者从省礼仪庆典专业委员会了解到,全省今年“五一”期间约有两万对新人牵手。以济南、青岛两地的“五

月新人”为例,三成左右新人选择举办形式多样的特别婚礼。这些新人大约会为两地婚庆行业带来60%左右的消费额度,特别形式的婚礼单场服务费超万元已很常见。

本报记者 李飞 孙韩高

# 南山美景引“全城热恋”

道路拥堵不堪,市民期望能合理分流

本报5月2日讯(记者董从哲)2日,“五一”小长假进入第二天,自上午8时起,从十六里河前往南部山区的103国道便拥堵不堪,至中午12时许,道路拥堵状况仍未有缓解。

记者上午7时30分许从十六里河出城,在通往南部山区的103国道稍有滞留,但是基本畅通。但一过8时,随着出门的市民越来越多,道路开始堵塞,自二环南路到仲宫镇,右侧出城车道拥挤不堪,车辆几乎寸步难行,仍有更多的市民源源不断地后续跟上。

“人太多了,我们一大早就来维持秩序,根本不管用,媒体需要告诉市民了,南部山区容不下这么多车和这么多人!”在绕城高速附近处理一起刮擦事故的交警告诉记者,希望呼吁市民不要扎堆去南部山区。“而且今天道路上的刮擦事故也很多,很影响车辆通行,光处理这些小事,就够我们忙的了。”

不少市民反映,5月2日的南部山区接待能力已经远远超负荷,游玩质量下降,期望相关部门及时发布警示,合理引导大家度假。



2日12时许,103国道上堵得看不见头。 董从哲 摄



## 省科技馆上演动漫秀

“‘五一’假期,就来省科技馆看动漫。”2日,记者在省科技馆看到,一场动漫真人秀大赛正在展厅二楼激情上演。夸张亮丽的色彩、创意大胆的造型、独特新颖的道具,让动漫大赛受到众多动漫迷的热烈追捧。

本报记者 李飞 摄



## 为备考学生办理“二代证”

为方便中、高考备考学生及时办理第二代居民身份证,济南市公安局定于5月1日(星期六)上午和5月8日(星期六)上午,专门开辟办证“绿色通道”,在全市各派出所集中受理辖区在校学生及返济人员等群众第二代居民身份证申请,解决备考学生因学业紧张不能在工作日办理身份证的困难。

图为天桥警方为备考学生拍照办理二代身份证。 本报记者 董钊 通讯员 李哲 孙世峰 摄影报道

解决下陷、缺失等问题

## 25条道路井盖井算将改善

本报5月2日讯(记者王光照)近日,市政公用事业局道路桥梁管理处的李华水处长表示,今年将对25条道路的井盖井算进行专项整治,重点解决井盖井算缺失、下陷、不规范的问题。

许多市民通过12319热线反映,现在省城许多道路已经列入了市政部门的改造规划当中,是否可以在道路改造的同时,对马路上的井盖进行规范。

对此,李华水表示,针对市民的需求,市政部门今年计划对北园路、经一路、堤口路、经四路、经七路、文

化路、经十路、纬十二路、纬六路、纬二路、顺河街、趵突泉路、历山路、千佛山西路、建新东路、闵子骞路、经五路、林祥南路、少年路、交校路、佛山街、张庄路、旅游路、七里山西路、水厂西路等25条道路进行井盖井算的专项整治。

“井盖井算下沉、下陷、不规范、不统一,缺失、损坏的问题都要解决。”李华水说,对于井盖井算完善要结合道路建设统一整治,不作为或对所属井盖不承认的责任单位,道桥处将强制其填埋窞井。

## 公交电子车票发售 又添新网点

为方便马鞍山片区居民办理公交IC卡业务,济南市公共交通总公司在经十路与经十一路(银座商城马鞍山地下购物广场内)

增设公交电子车(月)票发售网点,并于4月29日开始办理业务。这是公交总公司在省城开设的第20个月票发售网点。(赵东云 李莉)